

核心提示

10月26日19时35分,中国女足就要迎来巴黎奥运会亚洲区预选赛第二阶段的比赛。在厦门主场,球队需要力争从强敌环伺的“死亡之组”中突出重围。但对于中国女足而言,力争晋级的目标不会改变,“我们会团结在一起,尽自己最大的努力,把这场比赛打好。”水庆霞表示。



如何在“死亡之组”力争奥运资格

中国女足: 我们团结在一起

突围“死亡之组”

2023年,中国女足先后迎来世界杯、亚运会、奥运会预选赛三大挑战——对于中国女足来说,奥运会预选赛的比赛难度同样相当之高。

在即将于厦门开战的奥预赛第二阶段比赛中,中国女足和朝鲜、韩国、泰国三支球队分在一组。

按照规则,本阶段奥预赛的12支球队被分成3个小组,各组第一名及一个成绩最好的小组第二名,共4支球队可以晋级下阶段赛事。

这也意味着中国女足唯有争取小组头名,才能保证进入下一个阶段。

韩国女足一直是亚洲传统强队之一,

曾在东京奥运会预选赛和亚洲杯决赛上与中国队相遇,中国队两次都险胜过关。朝鲜女足则是刚刚在杭州亚运会决赛1比4不敌日本女足获得亚军,而中国女足半决赛3比4惜败于日本女足,最终拿到铜牌。

身为本阶段奥预赛的东道主,中国女足在比赛中的目标唯有力争出线。10月25日的赛前发布会上,球队主教练水庆霞也表达了信心,“我们会团结在一起,尽自己最大的努力,把这场比赛打好。”

对于比赛的难度,水庆霞和球队都已经有了清醒的认识和心理准备,“我们的对手都非常强劲,从实力上看各队都是不相上下。”

留洋球员抓紧磨合

打完亚运会后,中国女足并没有太多休息的时间,短暂调整后,球队于11日就在厦门集结,开始准备接下来的奥预赛。

不过在集结初期,中国女足的阵容并不齐整,只有国内球员参训,留洋球员则是根据各自俱乐部的比赛安排,在完成了比赛任务后,再陆续回到球队当中。

“11号我们在厦门开始训练,也是在亚运会后进行一个短暂的调整,虽然队伍人数不够,但是训练的情况还是可以。”谈到这段时间的训练情况,水庆霞表示。

“海外球员各有利弊吧,不利的地方是她们在俱乐部还有比赛,在磨合的时间上没有那么顺利。但是在俱乐部打上比

赛,虽然会比较累,但身体的状况和节奏应该是可以的。”

“对她们来说,最重要的还是身体上的调整,来回坐飞机还是会疲劳。不过有海外球员包括年轻球员补充到球队中,对球队还是会有很大的帮助。”水庆霞说。

水庆霞透露,球队中归队最晚的留洋球员是吴澄舒,是在24日晚上才与球队汇合。

“目前看来不会有太大的影响,最晚的吴澄舒是昨晚才回来,其他几名球员是提前了几天回来,之前吴澄舒也已经在国家队待过很长的时间,在技战术打法上不会有太大问题。”

希望年轻球员全力发挥

王霜因为伤病原因缺席了本阶段奥预赛,这无疑让不少中国球迷感到遗憾。不过,在本次中国女足奥预赛的名单中,能够看到不少年轻人的身影。

比如张琳艳、沈梦雨、沈梦露三个人都是“00后”球员,涂琳俪、王妍雯两位1999年出生的球员也得到征召。

相比今年女足世界杯的名单,如今这支中国女足的平均年龄已经从27.5岁降到了25.8岁,年轻化的趋势明显。

在新生代球员中,最受关注的还是上赛季留洋瑞士联赛表现出色的张琳艳,如今她已经披上了英超热刺女足的战袍,并且在10月12日的俱乐部首秀中就斩获进球。

对于阵中的年轻选手,主教练水庆霞也寄托了自己的期待。

“王妍雯是在亚洲杯时就一直跟队,

但因为腰伤无法正常训练,没有参加世界杯和亚运会,现在她在联赛的表现比较突出,身体恢复后回到了队里。”

“涂琳俪之前也在国家队美国集训的时候,和队伍合练过,这次回来球队,希望她有更好的表现。”

“希望年轻队员要有一种精神,能够因为自己的年轻而去更好地发挥。”在谈及自己对新生代球员的期望时,水庆霞对记者表示。

10月26日晚,中国女足就要迎来第一个小组对手朝鲜女足的挑战。对于这场比赛,朝鲜队主教练李伟一显得颇为低调,“中国队是亚洲最强的队伍之一,也是东道主球队,有很多经验丰富的优秀球员,也有很多留洋球员,这场比赛肯定会非常艰难。”

据澎湃新闻



中国女足主帅水庆霞



中国女足赛前训练中

